

Благодаря реализации нацпроекта в Мордовии растет число предпринимателей

На протяжении уже нескольких лет в республике продолжается стремительный рост численности субъектов малого и среднего предпринимательства. Прирост за последние 3 года составил более 1800 единиц. Таким образом на начало сентября 2023 года в республике насчитывается свыше 22 тысяч субъектов МСП. Основными отраслями их деятельности являются торговля, сфера услуг, производство продовольственных и непродовольственных товаров, строительство, общественное питание.

Данная тенденция также отражается на количестве работников в сфере малого и среднего предпринимательства. С 2021 года этот показатель вырос на 8,9% и на сегодняшний день составляет порядка 98 тысяч работников.

Такая же активная положительная динамика наблюдается и в увеличении численности количества самозанятых граждан в Мордовии. За последние несколько лет этот показатель увеличился почти в 3 раза и на настоящий момент в республике зарегистрировано почти 20 тысяч самозанятых.

Тенденция роста субъектов МСП и самозанятых граждан в регионе стала возможной благодаря реализации на территории Мордовии национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В республике выстроена эффективная инфраструктура поддержки бизнеса, одним из основных инструментов которой является льготное финансирование, реализуемое через микрофинансовые государственные организации республики. С начала 2023 года ими выдано уже 226 микрозаймов на сумму свыше 475 млн. рублей. Это на 12% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Активным спросом у предпринимателей пользуется услуга поручительства, реализуемая через региональную гарантийную организацию. В 2023 году выдано уже 77 поручительств на сумму 431 млн. рублей. Общий объем привлеченных средств в

экономику республики благодаря инструменту поручительства составил сумму порядка 879 млн рублей. В денежном эквиваленте объем выданных поручительств превышает аналогичный период 2022 года на 242 млн рублей или на 228 %.

Помимо льготного финансирования, предприниматели Мордовии могут получить и нефинансовые меры поддержки, оказываемые в Центре «Мой бизнес» РМ. К их числу относятся консультационные и образовательные услуги, помощь и сопровождение в ведении социальных сетей и в выходе на популярные маркетплейсы.

Кроме того, национальный проект в качестве меры поддержки предусматривает предоставление грантов социальным и молодым предпринимателям до 25 включительно с максимальной суммой гранта до 500 тысяч рублей. В 2023 году победителями грантового конкурса стал 31 предприниматель. Общая сумма грантовых средств конкурса составила 15,2 млн рублей.

Также, в Мордовии действует Программа социально-экономического развития РМ на период 2022-2026 года. В рамках Программы произошла докапитализация организаций инфраструктуры поддержки субъектов МСП. Было выделено и освоено порядка 692 млн рублей. В качестве меры поддержки бизнеса для реализации крупных инвестиционных проектов в Мордовии, в рамках Программы, действует новый продукт кредитования на сумму от 5 до 30 млн рублей под 3% годовых, сроком кредитования до 10 лет. В настоящее время выдано 20 займов на сумму свыше 338 млн.рублей.

Все вышеобозначенные мероприятия по работе с малым и средним бизнесом направлены на сохранение и развитие бизнеса, а также способствуют созданию новых рабочих мест в Мордовии.

Напомним, что Президентом России Владимиром Путиным были объявлены 13 национальных проектов: «Демография», «Культура», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные качественные дороги», «Производительность труда и поддержка занятости», «Наука и университеты», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство», «Международная кооперация и экспорт», «Туризм и индустрия гостеприимства».

Главная задача национальных проектов – реальные позитивные изменения в жизни каждого российского гражданина и каждой семьи.